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Haldensleben, den 22.03.2019 

 

 

Niederschrift  

über die 53. Tagung des Bauausschusses der Stadt Haldensleben am 20.03.2019, von 18:00 Uhr bis 18:30 Uhr,  

im Rathaus der Stadt Haldensleben, Markt 22, Kleiner Beratungsraum (Zimmer 123)     

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Herr Guido Henke 

Herr Alfred Karl 

Herr Rüdiger Ostheer 

Herr Thomas Seelmann 

Herr Bodo Zeymer 

sachkundige Einwohner 

Herr Detlef Fricke 

 

 

Abwesend: 

Vorsitzende 

Frau Anja Reinke – entschuldigt  

Mitglieder 
Herr Günter Dannenberg – entschuldigt  

 

sachkundige Einwohner 

Herr Nico Schmidt – entschuldigt  

Herr Rüdiger Vogler – entschuldigt  

 

Ortsbürgermeister: 

Herr Martin Feuckert – entschuldigt  

 

 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagungen vom 30.01.2019 

und 19.02.2019    

4.  Beschluss über die Gesamtkosten- und Finanzierungsübersicht für das Förderprogramm Soziale Stadt 

Vorlage: 436-(VI.)/2019    

5.  Mitteilungen    

6.  Anfragen und Anregungen    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

7.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagungen  vom 

30.01.2019 und 19.02.2019    

8.  Grundstücksangelegenheit - Information zur Umweltverträglichkeitsprüfung für das Vorhaben 

 B 245n / hier:  -Flächen- und Grundstücksprüfung    

9.  Mitteilungen    

10.  Anfragen und Anregungen    

 

 

 

 



Seite 2 von 3 - 2 - 

I. Öffentlicher Teil: 

 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

In Vertretung der Ausschussvorsitzenden Anja Reinke, eröffnet und leitet Stadtrat Bodo Zeymer die Sitzung. 

Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben; es sind 4 Ausschussmitglie-

der und Herr Detlef Fricke, sachkundiger Einwohner, anwesend. Ausschussvorsitzende Anja Reinke, Stadtrat 

Günter Dannenberg, Ortsbürgermeister Martin Feuckert und die sachkundigen Einwohner Nico Schmidt und 

Rüdiger Vogler hatten sich entschuldigt.  

 

 

Bevor der stellv. Ausschussvorsitzende Herr Bodo Zeymer in der Tagesordnung fortfährt, bittet er die An-

wesenden sich von den Plätzen zu erheben, um den verstorbenen langjährigen Stadtrat, Herrn Dr. Peter Koch, zu 

gedenken. 

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge werden nicht gestellt; somit gilt die vorliegende Tagesordnung als angenommen und festge-

stellt. 

 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagungen 

vom 30.01.2019 und 19.02.2019   

 

Zunächst ruft Stadtrat Bodo Zeymer den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 30.01.2019 

zur Abstimmung auf.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig angenommen 

 

Anschließend stellt er den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 19.02.2019 zur Abstimmung.  

Abstimmungsergebnis:  mehrheitlich angenommen 

 

Damit gelten die öffentlichen Teile der Niederschriften über die Tagungen vom 30.01.2019 und 19.02.2019 als 

angenommen und bestätigt. 

 

 

zu TOP  4  Beschluss über die Gesamtkosten- und Finanzierungsübersicht für das Förderpro-

gramm Soziale Stadt - Vorlage: 436-(VI.)/2019   

 

Vom Landesverwaltungsamt gab es die Aufforderung für das Förderprogramm Soziale Stadt die Gesamtkosten- 

und Finanzierungsübersicht zu aktualisieren und in dem Zuge auch vom Stadtrat beschließen zu lassen. Mit 

dieser Vorlage komme die Stadt Haldensleben der Aufforderung nach. Diese Aktualisierung könnte auch noch 

für die anderen Förderprogramme abgefordert werden, stellt Bauamtsleiter Holger Waldmann vorweg.  

 

Stadtrat Bodo Zeymer spricht den Sperrvermerk im Haushalt 2019 zur evangelischen Grundschule an.  

Kann schon eine Aussage über den Bedarf an Schulplätzen getroffen werden?  

 

Dies verneint Dezernentin Andrea Schulz. 

 

Daraufhin bittet Stadtrat Bodo Zeymer den Sperrvermerk als Fußnote in dieser Aufstellung aufzunehmen, so 

wie es im Haushaltsplan auch erfolgt ist. 

 

Bauamtsleiter Holger Waldmann erklärt, dass das zwei getrennte Dinge sind. Das, was der Stadtrat mit dem 

Haushalt beschließt und die Umsetzung der Maßnahmen, hat nur bedingt etwas zu tun mit der Anmeldung der 

Maßnahmen.   

 

Stadtrat Bodo Zeymer sieht das anders und beantragt aus diesem Grund, das Aufnehmen eines Sperrvermerks 

als Fußnote in der Übersicht zur Abstimmung. 

Abstimmungsergebnis:  2 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen 
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Damit ist der Antrag abgelehnt. 

 

Die Mitglieder des Bauausschusses empfehlen mehrheitlich dem Stadtrat, dem Beschluss über die Gesamt-

kosten- und Finanzierungsübersicht für das Förderprogramm Soziale Stadt - Vorlage: 436-(VI.)/2019 - zuzu-

stimmen.   

 

 

zu TOP  5  Mitteilungen   

 

5.1. Dezernentin Andrea Schulz möchte auf die Anfrage von Stadträtin Dagmar Müller zum Spielplatz in 

 der Bornschen Straße eingehen. Die Verletzungsgefahr durch den alten Zaun ist behoben. In Kürze 

 werden als Laufbremse für spielende Kinder noch Metallbügel in den Grünstreifen angebracht. Die 

 fehlende Bank und ein Papierkorb werden noch aufgestellt. 

 Was die Barrierefreiheit betreffe, könne diese beim Spielplatz in der Bornschen Straße nicht gewähr-

 leistet werden; die Barrierefreiheit soll bei künftigen Spielplätzen Beachtung finden.  

 

 

zu TOP  6  Anfragen und Anregungen   

 

6.1. Stadtrat Bodo Zeymer erkundigt sich, ob es eine temporäre Lösung für den Hort in Süplingen gibt.  

 

 Zu den Räumlichkeiten für den Hort fand eine Begehung vor Ort statt, so Dezernentin Andrea 
 Schulz.  Zu den Übergangsvarianten, die Räumlichkeiten im Dorfkrug und das Gemeindebüro nutzen 

 zu wollen, gab es mehrheitlich vom Landkreis positive Rückmeldungen. Die Stellungnahme der  Un

 fallkasse steht noch aus. Bis es eine endgültige Entscheidung über den Verbleib des Hortes in 

 Süplingen gibt, wird die Übergangslösung voraussichtlich zum Tragen kommen. Der Hauptausschuss 

 und der Stadtrat werden entsprechend in Kenntnis gesetzt, um ein Votum abzugeben. Die Herrichtung 

 der Räumlichkeiten ist mit Aufwand verbunden, aber der Aufwand ist zu bewältigen. Über diesen 

 Sachstand wurden die Eltern in der letzten Woche im Schul-, Sozial-, Kultur- und Sportausschuss 

 informiert und erklärten sich mit der Lösung einverstanden. 

 

 

6.2. Stadtrat Thomas Seelmann spricht den Breitbandausbau an. Es gibt Bereiche, die früher gefördert 

 worden. So wie er informiert ist, soll es jetzt Förderprogramme geben, so dass die früher geförderten 

 Bereiche evtl. nachgefördert werden, um damit ein höheres Datenvolumen zu erreichen.  

 

 Bauamtsleiter Holger Waldmann kann die Aussage weder bestätigen noch dementieren. Er müsste 

 sich im Bereich Wirtschaftsförderung kundig machen.  

 

 Stadtrat Guido Henke merkt an, dass das, was Stadtrat Seelmann gefragt hat, nicht möglich sein soll. 

  

 Stadtrat Bodo Zeymer interessiert, ob es bereits Gespräche zwischen der Stadt Haldensleben und dem 

 Landkreis Börde zur Breitbandförderung für Schulen gegeben hat. Er bittet diesbezüglich bei Herrn 

 Zimmermann nachzufragen. Z.B. wird die Grundschule „Gebr. Alstein“ gefördert, wie sieht es auf der 

 anderen Straßenseite mit einer Förderung für das Gymnasium aus?  

 

 

Um 18.15 Uhr kommt Stadtrat Alfred Karl hinzu, somit sind 5 Stadträte anwesend.  

 

 

 

 

Bodo Zeymer 

in Vertretung der Ausschussvorsitzenden 

 

 

 

 

Protokollantin  
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